

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL CARNAVAL

En Murcia

Ayer fue otro buen día de Carnaval.

Los máscaras fueron más numerosas que el primer día, y por tanto la animación en la Glorieta y la Trapaña fué también mayor.

La noche saliente la constituyó el baile en el Teatro de Romas, organizado por el Circuito de Bailes Artísticos.

Cuanto se diga de tan hermosa fiesta, resultaría poco. Para darle espíritu han contribuido los pintores con los deliciosos matices de su paleta, los poetas con sus galantes versos y sobre todo las jóvenes murcianas con su hermosura y gentileza.

El concurso que ofrecía anoche el Teatro, era soberbio, fadase/palpitante.

En Orihuela

Estudiantina

27 Febrero.

La brillante estudiantina organizada en esta localidad a beneficio del Hospital de San Juan de Dios, ha realizado una excursión estos días por varios pueblos, siendo bien recibidos y muy engalados cuantos elementos la componían.

La recaudación ha sido satisfactoria.

Merecen un sincero aplauso todos cuantos forman esta simpática agrupación, cuya finalidad no puede ser más digna de aplauso.

Hoy ha postulado dicha estudiantina por las calles de esta ciudad, siendo muy elegante la brillantez de esta agrupación oriolana.

La orquesta resulta admirable y merecen ser escuchadas cuantas partituras ejecuta, bajo la dirección del joven profesor D. Adolfo Moreno Soria.

Un aplauso para todos.

En Torrevieja

El baile del Casino

27 Febrero.

Con singular brillantez y extraordinaria animación celebróse anoche el primer baile de máscaras en el Casino.

Estaba el amplio salón hecho un caos, dispuesto prismáticamente para la alegría y sugestiva fiesta que había de celebrarse. Pero con reunir tan excelentes condiciones y estar tan apropiada para el caso, una cosa importante faltaba a la famosa sala y era la de ser la concurrencia mayor.

Apenas inició la orquesta con sus notas el baile, gentiles parejas se cohacaron suelta con donaire, siguiendo sus ritmicos movimientos y suaves balanzas el camino ideal y exquisitamente flexible de un valse cadencioso.

Y fué siluyendo con abundancia prodigiosa la concurrencia, la multitud distinguible, cual si el pueblo entero y aun toda la comarca vierase a refugiarse en el Casino como si fuera el centro del Antro.

Sobresalían, casi ocurre en toda fiesta de este clima, las mujeres bellas y elegantes y entre éstas las jóvenes señoritas doblemente bellas y elegantes.

Zulean todas magníficos trajes.

Máscaras hubo también muchas con bonitos disfraces y algunas comparsas de muy buen gusto, que fueron objeto de alabanza.

De veras quisíamos dar minuciosos detalles y mencionar una por una las lindísimas representaciones que tuvo el bello sexo, pero el ser tantísimas las mujeres encantadoras que hubo, nos hace, en contra de nuestra voluntad, desistir de mencionarlas, porque irremisiblemente habíamos de caer en la falta de omisión a muchísimas, y esta falta, que sería solo por falta de espacio, podrían suponerse olvidado, en el que nunca podemos incurrir. Y cosa análoga nos ocurría con las máscaras.

A hora bastante avanzada se inició el desfile, que fué verilándose lenta mente, siendo ya bien tarde cuando los salones del Casino se vieron despejados.

Fueron unas horas de alegría y buñido como solo el Carnaval las trae; horas felices, sobre todo para la juventud que suele en estas fiestas gozar impresiones agradables, de esas que hacen época en los acentos intensos del corazón y que dejan en el alma un eterno recuerdo que será más dulce y sentimental cuando el tiempo sea lejos.

Y hasta la noche, serena y primaveral, pareció solemnizar el intenso

encuentro de tan seductor y clásico festival. ¡Hermosa noche! —S. A.

En Caravaca

Animación

27 Febrero.

Este año se nota bastante más animación que otros años, habiendo salido varias comparsas y numerosas máscaras.

(Por telégrafo)

En Madrid

Batallas de confeti

Madrid 27 (9 n.)

Aunque hubo mancomunación que ayer, el genio acudió a Recalde y la Castellana, alrededor por la bondad del día, que ha sido primaveral.

Las tribunas se hallaban repletas:

Se libraron batallas de confeti.

Han salido la mayoría de las carrozas y coches adornados, que tomaron parte en el concurso de ayer.

Hubo muchos máscaras, pero la alegría y entusiasmo fueron grandísimos.

El desfile

Al anochecer se inició el desfile, que tuvo igualmente notables características de animación y bullicio.

Este excedió á toda ponderación en las calles de Alcalá, Carrera de San Jerónimo y Puerta del Sol, donde miles de miles de personas presenciaban el paso de carrozas y coches adornados y otros carros, llevando hermosas máscaras.

El nuevo alumbrado incandescente contribuyó á dar mayor belleza al cuadro.

Arbitrio de Carnaval

El Ayuntamiento ha obtenido por los permisos concedidos ayer para circular con caballos y carrozas por la Castellana, 36.000 pesetas.

En Bilbao

La faldapantalon

Bilbao 27 (8 n.)

En el momento en que era mayor la concurrencia en la Gran Vía, en el paseo de carros aparecieron cinco mujeres galantes, vestidas con faldapantalon, cubriendo el rostro con anfite.

Se aglomeró mucha gente, comenzando á albar y pitopear, pretendiendo algunos arrancarles las caretas.

La policía dió una carga infructuosa, teniendo las cinco mujeres que refugiarse en un portal, hasta que fueron un coso.

Este emprendió la marcha rodeado de fuerzas de orden público, que eranponentes para detener á los curiosos.

Los manifestantes, en número de más de tres mil, siguieron al coso sin cesar de albar.

EL BAILE DE BELLAS ARTES

Como anuaslaban en mi revista anterior, el baile celebrado anoche en la anchuriosa sala del artístico Teatro Romas ha obtenido un resultado brillantísimo, superando á la más sencilla predicción.

Declarar es el constante trabajo que para realización tan espléndida ha llevado consigo la Junta en pleno de este Círculo, que con verdadero amor y entusiasmo sin igual ha colaborado en la organización de tan esperado baile.

Un año más otro, hemos asistido á la simpática fiesta, que, bajo los balcones del Aire, logró reunir una concurrencia democrática, pero de una distinción sin igual, que el último baile siempre es más suntuoso que su antecesor.

La novedad—de sumo gusto—de levantar el pie del amplio patio de butacas, mediante un tablado, hace al nivel del escenario, daba á la sala un aspecto de tal grandeza que la vista extravióse más de una vez entre aquella algarabía extraordinaria de disfraces varios y discretos bromas.

Contribuye, no poco, á la presencia de las damas y bellísimas jóvenes, los artísticas regalos que, como es costumbre, reparte la fortuna entre las blancas manos de las asistentes. Abanicos y panderosas, algo que representa la galantería y la vivacidad de nuestra raza, aquéllos con sus versos sutiles y cortesanos madriga-

los. ... son delicadas notas de color dejadas á los pincelazos de nuestros más afamados pintores y además sencillas paletas que daban valía las firmas de los que condescendientesamente las ilustraron.

Empezó el baile animadísimo. Occupados totalmente palcos y plateas y descorriendo por la majestuosa sala del teatro una distinguida concurrencia que soltando lasbridas del corral polifónico de su risa, extendiéndose por todos lados bullolosa y elocuente entre amoresos discretos y expansivos de risa.

En mi sincera opinión es esta fiesta la más grandiosa de las que se celebran, no solamente en Carnaval sino en todo el año, para soñar y espabilamiento de la sociedad murciana, que muestra—en verdad, sea dicho—un inexplicable retroceso para reunirse más frecuentemente; por esto cuando vemos como anode la suntuosidad y animación con que se vivifica la fiesta de Bellas Artes quedamos extasiados ante la magnifica floración de nuestras gentilísimas y bellas palancas.

Muy bien y con muchísima identidad de estilo la numerosa comparsa de capuchones azules, en la que figuraba lo más exquisito de la gente joven perteneciente á la categoría fe- menina.

Lástima grande que no se haya extendido más este disfraz, que, por lo bonito y espriñoso, ha sido lo que más ha llamado la atención del baile.

Había muchos maestros de Manilla de primorosas labores y políseros tonos, que hacían brilla bien á los galardos cuerpos de nuestras mujeres levantinas.

Conforme avanza la hora aumenta la concurrencia de tal forma, que se hace casi imposible el baile en tan amplio salón.

Ante la imposibilidad de dar nombres y por temor de incurrir en lamentables olvidos de los que quiero librarme por galantería, consigo mi más sonoro madrigal para todas las máscaras y distinguidas jóvenes de nuestra sociedad que con su belleza elevaron al más alto grado de esplendor el nombre del baile del Círculo de Bellas Artes.

En resumen, una fiesta grandiosa, animación extraordinaria, entusiasmo, belleza y para final un aplauso á sus organizadores.

VAN-DYCK

Entre los versos escritos en los abanicos, figuran los siguientes:

(HABLA EL ABANICO)

Ya me agité tu mano,

tal, que parecía linda mariposa que á la flor de tu cara acude ansiosa:

ya, sin abrir, cuál estroso soberano,

ostentando el poder de tu hermosura,

he de sentir orgullo

de que todos me envíden, de ser tuyo la dichosa ventura...

P. A.

ANDRÉS BAQUER

Esa joven gentil de veinte abriles que se siente romántica entre todas, ha forjado en sus sueños juveniles más de una noche plácida de bodas.

FRANCISCO ORCAJADA

Este abanico que ves

hoy ya es el cuarenta y tres

de los que firmé estos días.

De modo que en este más

habré escrito tonterías!

J. FRUTOS BAEZA

Baila, baila, mascarita;

ese vals que dás la orquesta

á bailar dulce te invita.

Aprovecha los momentos,

que es el baile de la vida,

y en la vida el que más baila...

EDUARDO HERRERA BREMÓN

Sólo á romper el abanico aspiro que sobre á veces tu adorable seno;

porque es la valla del jardín ameno,

del dice fruto que ambicioso miro

«como la fruta del cercado ejeno».

P. JARA GARRILLO

Mientras agites con mi tela el viento

cuídala muy bien de hacerlo suavemente,

pues llevo escrito un pensamiento ar-

y pudiera inflamarse con tu aliento.

ANDRÉS SOBEJANO

Yo no sé qué poner en tu abanico

que exprese la pasión que por ti siento.

—Imposible—dirás. Mas no lo dudes.

Yo adoro siempre lo que nunca veo.

ANDRÉS BOLARÍN

Como brotan las flores en la tierra

del sol primaveral al tibio beso,

lleno de perfumes el ambiente luminoso y sereno,
que la luz de tus ojos dás en mi alma y verás al momento,
como te manda, agradecida y tierna,
ramilletes de flores hechas versos.

F. FRUTOS RODRÍGUEZ

Si un mosén al mirarte

tu amor desborda,

empuja el abanico

y haze la sorda.

Y, aunque te ofrezca un mundo

muy pintoresco,

abánicate y mándalo

con viento fresco.

CARLOS GANG

Tengo celos: me han contado
que otro abanico has usado;
y ha de vengar tal ultraje
mirando su varilla

por el mío destrozado.

Este humilde abanico
guardaste de tu pecho en el sagrario,
y es tanta su pureza, que me explico
quedarse convertido en reliquia.

RAMÓN PONTONES

Si lo que quiero escribir
asertara yo á expresar,
valdría más tu abanico
que la corona de un zar.Como sospechas, serían
juegos y lances de amor...
y dime tú si en el mundo
hay nada de más valioso!

JOSÉ TOLOSA

La especulación se encuentra muy
desanimada, y algunas operadoras
que se han dedicado á la compra
de metal a precios bajoshan sido mucho mayores, lo que,
unido á la proximidad de la primavera,
parece influir sobre el mercado,el cual parece que se orienta de una
manera más satisfactoria.

En Cartagena, según el Boletín de

los señores Barrington y Holt, el pre-

cio local del plomo, durante la pri-

mera quincena de Febrero, ha sido de

57 25 reales por quintal, que al can-

bio de 27 33 pesetas por libra, equiva-

lencia de 4 libras 11.15.0 por tonelada de

2,240 libras en punto de Cartagena.

LORCA.

Con motivo de celebrar hoy su aniversario el alcalde D. Alejandro Quiñones Muñoz, anoché fué obsequiado con una brillante serenata por la banda de música municipal, que interpretó con la mayor precisión y gusto las más selectas obras de su escogido repertorio.

Hoy la casa de D. Alejandro ha sido visitada por sus numerosos amigos Partidarios y políticos, de los que ha recibido valiosos y artísticos regalos, entre los que figuran un bastón, dedicado por todos los empleados municipales, y otro del secretario especial de la Alcaldía, D. Ubaldo Puche Domínguez, ambos súquitos y del mejor gusto.

Los dulces, cigarrillos y licores se han servido en casa del alcalde, el cual en su acostumbrada amabilidad y espléndidez ha obsequiado y agasajado a todos los amigos.

Anoché a las 8'30 tuvo una total interrupción la luz eléctrica, quedando la población en completa oscuridad.

Ya llevamos tres noches igual tristeza, que aunque ha sido corregido seguidamente, es bueno que no se repita, por las muchas molestias que representaría.

En el Salón de Actualidades se ha celebrado este noche un atractivo programa, con todo escogidos nómadas.

Las entradas han sido completas en todas las secciones y los autores y actores ovacionados en todos ellos, con informe Zasrasen.

En los salones del Casino principal se ha celebrado esta primera noche de Carnaval un fastuoso baile de máscaras, que formará época por la animación que ha reinado y la cantidad de bailarinas señoritas que han concursado con apasionados disfraces.

Especialmente un grupo de encantadora guardia civil con traje de gala y otras Coquillas divinas, han sido motivo de las más entusiastas ovaciones.

A la madrugada tuvo término tan brillante fiesta, en la que se danzó y embocó grandemente, reinando la mayor alegría.

Recibió el presidente del aristocrático ayuntamiento don Manuel Millana Corroto y todos los socios nuestro saludo, por el éxito de su primer baile de Carnaval, que habrá de repetirse en los sucesivos.

La guardia municipal y la fuerza de policía, han hecho un gran esfuerzo para mantener la paz en las últimas horas, produciéndose escenas que se sucedieron en noches sucesivas, para la seguridad de todos.

Nos parece muy bien este servicio de los cuerpos del orden y por ello queremos resaltar los respectivos jefes señores García Bazzera y Fujimori, que aplaudimos, así como las fuerzas que mandan.

La temperatura que venimos disfrutando en estos días es verdaderamente primaveral.

Si el tiempo continúa así, las fiestas de Carnaval terminarán con la mayor brillantez.

En la tarde de hoy, aunque han cesado las inclemencias calurosas, la animación ha sido extraordinaria.

Dos estudiantes y una comparsa han recorrido las calles, contribuyendo a la general alegría.

El Ilustre médico forense don Miguel Gaytán Alarcón, amante de la

cultura y devoto de la enseñanza, dio el viernes último una notable conferencia en la clase de adultos que dirige la profesión que dice Socorro, señora María del Socorro Solanich, con el sugestivo tema: «Arboles y flores».

A petor de tratar de un acto casi improvisado, el distinguido conferenciante puso de manifiesto sus nada cotizadas dotes de orador, haciendo sentir a la distinguida y numerosa concurrencia el amor que deben inspirar los árboles y las flores.

Una ovación larga y un verdadero triunfo obtuvo el señor García Alarcón al terminar, de que nosotras también nos hacemos eco, al felicitar cordialmente, haciendo extensiva nuestra felicitación a la inacabable profesora señora Solanich.

Los dulces, cigarrillos y licores se han servido en casa del alcalde, el cual en su acostumbrada amabilidad y espléndidez ha obsequiado y agasajado a todos los amigos.

Anoché a las 8'30 tuvo una total interrupción la luz eléctrica, quedando la población en completa oscuridad.

Ya llevamos tres noches igual tristeza, que aunque ha sido corregido seguidamente, es bueno que no se repita, por las muchas molestias que representaría.

En el Salón de Actualidades se ha celebrado este noche un atractivo programa, con todo escogidos nómadas.

Los periódicos clasifican que antes de marchar el rey a Sevilla presidió un Consejo de ministros, asistiendo Cobán y encontrándose en Madrid Morel, Montero Ríos y Weyler, que vendrán a despedir a la corta.

Añaden que los hombres de negocios están alarmados al ver pasar los capitales la frontera con Portugal a Francia, y así mismo al ver las dificultades que ponen en Portugal para la introducción de productos españoles.

Hacemos votos por la más pronta suspensión y total restablecimiento.— 27 Febrero.

Los llaves de la casa

(Por telégrafo)

Su apariencia

Madrid 27 (12 t.)

A un individuo lo habían robado las llaves de su casa hace un año.

Ayer al volver a su domicilio las encontró en la puerta de la casa situada en la calle de Toledo, número 164, pero la apertura le costó 19 pesetas y seis libras y media de sazón que le habían robado.

El precio del aceite

Contra todo lo que se ha venido pronosticando asciende de la suerte futura del aceite, se ha iniciado el baño en algunos mercados de Andalucía y la libertad sin duda más, así de esta razón como de otras, y no es esto sólo, sino que, según parece, la tendencia es a un mayor descenso.

La Alhóndiga de Madrid ha cotizado: Andaluz de primera superior, a 142 pesetas los 100 kilos; idem primera, a 140; idem corriente, a 136; manchego primera, a 134.

En Jaspe se cotiza de 15'25 a 14'50 pesetas arroba, 12'2 kilos. Baja.

En Sevilla se cotiza el aceite viejo a 15 pesetas arroba; nuevo a 14'75.

En Barcelona, mercado algo flojo por sobradas existencias, si bien los precios se mantienen como la semana anterior. Arribos estancos.

En Santander, los almacenes ofrecen: superior, al consumo, a 138 pesetas los 100 kilos; idem de tránsito, a 136; refinado, marca «La Fama» a 172; idem lata de 10 kilos, a 20 1/2.

= Bien claro se ve que sois de buena familia, pero no podemos dejaros correr a ciegas por las calles. ¡Vamos, decidnos a donde queréis que se conduzca!

— Dios mío! ¡No lo sé, no lo sé, señores! — continúan con desconsuelo y llorando. — Haced de mí lo que queráis! ¡Cámpase mi destino!

— Señorita — dijo el otro guardia conmovido — no lejos de aquí hay un Asilo para jóvenes desvalidas, fundado hace algunos meses por la señora marquesa de Saulieu, y que se llama el Asilo Gabriela. ¿Queréis que os conduzcamos allí?

— Sí, sí, conduzme.

— Pues seguindnos, señorita.

La pobre criatura se dejó llevar por los agentes. Estaba moralmente destrozada, extenuada y helada por la fría lluvia que poco había calado sus vestidos. Había ya perdido por completo todos los resortes de la voluntad.

Al cabo de un cuarto de hora de penosa marcha sobre el piso escorriéndose, llegaron ante un vasto edificio de modesto aspecto. Uno de los guardias de la paz llamó a una puerta grande y pesada, en la que había un ventanillo y en el acto apareció en él la cabeza de una mujer que, después de cambiar algunas palabras con los guardias, descorrió el cerrojo y abrió la puerta.

— Entrad, señora — dijo el guardia.

Y cariñosamente empujó a la joven hacia el interior de la casa. La puerta volvió a cerrarse, y Genoveva se encontró en presencia de una hermana de la Caridad, que era la vigilante de noche del Asilo-Gabriela, y que le invitó a seguirle. Genoveva obedeció pasivamente y entró en una gran habitación caldeada por las cuatro

llamas y con el fondo de cebada garnacha por vaso, haciendo pasar el agua, cuya temperatura debe ser 60 grados, lo mismo que se hace para el café, al través de la cebada y por medio de un filtro.

En Albacete se cotiza a 18 pesetas la aceite fino y a 17'50 pesetas arroba: convientes, a 13'50. Mercado flojo, aunque se realizan algunas ventas.

En Torrelodones se cotiza el aceite esencial a 20 pesetas arroba; de segunda presión, también a 20.

En Algeciras se cotiza a 18 pesetas arroba.

En Guadix (Granada), a 13'75.

En Cádiz (Cádiz), a 51 reales arroba de 25 libras.

En Cartagena y Murcia se han cotizado, por 100 kilos: Borjas, de 15 a 165; Avgón, de 170 a 190; Andalucía, de 160 a 165; Tortosa, de 155 a 158.

EN MÁLAGA

(Por telégrafo)

Batalla de Flores-Balle.

Málaga 27 (12 t.)

Se celebró la batalla de flores carnavalera en el paseo de Heredia.

Resultó animadísima.

Se repitió en los días sucesivos.

En la Sociedad Filarmónica se celebró un baile por la Asociación de la prensa.

Se repartieron panderetas pintadas por notables artistas.

LA SITUACIÓN POLÍTICA

(Por telégrafo)

Lo que dicen los clérigos

Madrid 27 (12 t.)

Los periódicos clasifican que antes de marchar el rey a Sevilla presidió un Consejo de ministros, asistiendo Cobán y encontrándose en Madrid Morel, Montero Ríos y Weyler, que vendrán a despedir a la corta.

Añaden que los hombres de negocios están alarmados al ver pasar los capitales la frontera con Portugal a Francia, y así mismo al ver las dificultades que ponen en Portugal para la introducción de productos españoles.

Así como los hombres de negocios

están alarmados al ver pasar los capitales la frontera con Portugal a Francia, y así mismo al ver las dificultades que ponen en Portugal para la introducción de productos españoles.

Así como los hombres de negocios

están alarmados al ver pasar los capitales la frontera con Portugal a Francia, y así mismo al ver las dificultades que ponen en Portugal para la introducción de productos españoles.

Así como los hombres de negocios

están alarmados al ver pasar los capitales la frontera con Portugal a Francia, y así mismo al ver las dificultades que ponen en Portugal para la introducción de productos españoles.

Así como los hombres de negocios

están alarmados al ver pasar los capitales la frontera con Portugal a Francia, y así mismo al ver las dificultades que ponen en Portugal para la introducción de productos españoles.

Así como los hombres de negocios

están alarmados al ver pasar los capitales la frontera con Portugal a Francia, y así mismo al ver las dificultades que ponen en Portugal para la introducción de productos españoles.

Así como los hombres de negocios

están alarmados al ver pasar los capitales la frontera con Portugal a Francia, y así mismo al ver las dificultades que ponen en Portugal para la introducción de productos españoles.

Así como los hombres de negocios

están alarmados al ver pasar los capitales la frontera con Portugal a Francia, y así mismo al ver las dificultades que ponen en Portugal para la introducción de productos españoles.

Así como los hombres de negocios

están alarmados al ver pasar los capitales la frontera con Portugal a Francia, y así mismo al ver las dificultades que ponen en Portugal para la introducción de productos españoles.

Así como los hombres de negocios

están alarmados al ver pasar los capitales la frontera con Portugal a Francia, y así mismo al ver las dificultades que ponen en Portugal para la introducción de productos españoles.

Así como los hombres de negocios

están alarmados al ver pasar los capitales la frontera con Portugal a Francia, y así mismo al ver las dificultades que ponen en Portugal para la introducción de productos españoles.

Así como los hombres de negocios

están alarmados al ver pasar los capitales la frontera con Portugal a Francia, y así mismo al ver las dificultades que ponen en Portugal para la introducción de productos españoles.

Así como los hombres de negocios

están alarmados al ver pasar los capitales la frontera con Portugal a Francia, y así mismo al ver las dificultades que ponen en Portugal para la introducción de productos españoles.

Así como los hombres de negocios

están alarmados al ver pasar los capitales la frontera con Portugal a Francia, y así mismo al ver las dificultades que ponen en Portugal para la introducción de productos españoles.

Así como los hombres de negocios

están alarmados al ver pasar los capitales la frontera con Portugal a Francia, y así mismo al ver las dificultades que ponen en Portugal para la introducción de productos españoles.

Así como los hombres de negocios

están alarmados al ver pasar los capitales la frontera con Portugal a Francia, y así mismo al ver las dificultades que ponen en Portugal para la introducción de productos españoles.

Así como los hombres de negocios

están alarmados al ver pasar los capitales la frontera con Portugal a Francia, y así mismo al ver las dificultades que ponen en Portugal para la introducción de productos españoles.

Así como los hombres de negocios

están alarmados al ver pasar los capitales la frontera con Portugal a Francia, y así mismo al ver las dificultades que ponen en Portugal para la introducción de productos españoles.

Así como los hombres de negocios

están alarmados al ver pasar los capitales la frontera con Portugal a Francia, y así mismo al ver las dificultades que ponen en Portugal para la introducción de productos españoles.

Así como los hombres de negocios

están alarmados al ver pasar los capitales la frontera con Portugal a Francia, y así mismo al ver las dificultades que ponen en Portugal para la introducción de productos españoles.

Así como los hombres de negocios

están alarmados al ver pasar los capitales la frontera con Portugal a Francia, y así mismo al ver las dificultades que ponen en Portugal para la introducción de productos españoles.

Así como los hombres de negocios

están alarmados al ver pasar los capitales la frontera con Portugal a Francia, y así mismo al ver las dificultades que ponen en Portugal para la introducción de productos españoles.

Así como los hombres de negocios

están alarmados al ver pasar los capitales la frontera con Portugal a Francia, y así mismo al ver las dificultades que ponen en Portugal para la introducción de productos españoles.

Así como los hombres de negocios

están alarmados al ver pasar los capitales la frontera con Portugal a Francia, y así mismo al ver las dificultades que ponen en Portugal para la introducción de productos españoles.

Así como los hombres de negocios

están alarmados al ver pasar los capitales la frontera con Portugal a Francia, y así mismo al ver las dificultades que ponen en Portugal para la introducción de productos españoles.

Así como los hombres de negocios

HISTORIA DE LA CABETA

La cabeta es hoy la «actualidad palpitante». Su historia, una tesis de coacción, y yo, con permiso de los autores de quien se ha «quillado» los datos, voy a tener el gusto de contártela a los lectores.

La más o la fué precisamente en el teatro antiguo para facilitar a los jóvenes la interpretación de los papeles de mujer. No se puso las tablas en un principio, y las representaciones al aire libre exigían un esfuerzo de vez, seguido por un aparto a modo de bocas, que la máscara disimulaba.

Los había de jóvenes y viejos, siendo diversos los que servían para el género cómico de aquellas que se usaban en la tragedia.

Añadíamos los que poseían atributos de héroes o dioses; las que representaban personajes históricos, y algunas que, divididas por el perfil, eran de día, por un lado, y de noche, por el otro.

La máscara, que se hacía de corcho, cuero ó de cera, era total; figuraba y cubría toda la cabeza, y su importancia, como símbolo, fué tan grande, que aquél actor a quien el público alababa se creía obligado a afrontar personalmente los reproches quidiándose la máscara.

Roma fué quizás estableció las máscaras que en su uso de protesta organizadas los soldados descontentos para librarse entre burlas los honores del triunfo concedidos a algunos generales, malglos que la opinión, y los primitivos dirigentes adoptados en estos casos y en las fiestas «superiores» se transformaron luego en el verdadero antifaz, adoptado por patriotas y conspiradores con el pretexto de resguardar el rostro, cuyo refugio, muy conforme con el lujo disímilado en el siglo de Augusto, hizo edebes, entre otras máscaras de tocado, las preparadas con harina de trigo y leche.

Al cuento á la máscara propiamente dicha, cayó en desuso para la vida privada con el Imperio y desapareció de las tablas con el Teatro antiguo, conservándose sólo para la pantomima, de donde la tomó la comedia italiana, perpetuándola con la figura de «Polidoxia».

A Venecia se debe la reaparición del antifaz en las costumbres, con tal éxito, que volvió a extenderse por toda Italia, adoptándose hasta los sacerdotes.

Paró á Francia por la influencia que Ostafina de Médicis ejerció en la corte, donde se practicaron muchas costumbres italiane, tomando ésta parte de naturaleza con el pretexto de resguardar el rostro de los inclemencias del tiempo.

En tiempo de Francisco I en Francia llegó á su apogeo el uso del antifaz veneziano de raso ó terciopelo, y tal como se lleva hoy.

Por la misma época comenzó á estar muy en boga en España, donde la sociedad galante lo adoptó con provecho para sus fines, si bien como encubridor de aventuras lo fué muchas veces del delito.

Esta circunstancia determinó la persecución del antifaz, y después de combinar el uso hasta con el pan de azúcar y prohibir como ilícita la fabricación de caretas, fué poco á poco abandonándose de las costumbres y quedándose para el Carnaval italiano.

Toleróse estas diversiones por Felipe II, y la suavidad y tolerancia de Cervantes, en su obra «El ingenioso hidalgo don Quijote de la Mancha», con su estribillo: «... como los sarracenos, que sacudieron su darse, transigí con los bailes privados de disfraces, pero prohibí todo regocijo público en que figurase la careta».

Durante entonces, el Carnaval reina tres días a partir del domingo de Quincuagésima... como todos sabéis, y penetra en los domingos de Cuaresma gracias á un epílogo que se prolonga con la Piñata...

Divirtiémonos, con él sin careta, que llegó la época de la alegría. Todas las cosas se distribuyan dentro del tiempo y la tradición; el instinto

y la Naturaleza se agrupan de mano que siempre en algún período predominan.

Una filosofía frida con exceso disuelto nuboso ser, dividiéndolo con fraterna infinidad en espíritu y en espíritu; los azuzó luego á la lucha, estableciendo como postulado fundamental que la carne es enemiga del alma. No lo creyeron. Ríos y goceños que la juventud disipa la preocupación, abuyante la ingenuidad, rebatió la calma y rejuvenece el ánimo.

A distractores sin escrúpulos. «La cuestión es pasar el rato» son la cara tapada ó sin hacer uso del antifaz; que si no constituye la vida una vergüenza falso y grata por sendos combados de flores, tampoco es redonda la extraña tarea de empigar recordamientos en un campo fértil en tentaciones.

E. S. del R.

LA BRONCA DE ANOCHE

(De heridas)

Anoche cerca de las diez, cuando aun era grande la animación en la calle de la Trapería, se produjo una gran bronca entre ochos ó diez sujetos, en las próximas calles de San Cristóbal y San Lorenzo.

Los individuos aludidos estuvieron libando en las tabernas que por todas partes rodean la Trapería y sobre todo la bronca.

De ella resultaron dos heridos. Miguel Martínez Barnabé, de 35 años de edad, de oficio zapatero, dañado en el ojo izquierdo de Alzates, con una herida contusa en la cabeza, que se prendió de un palo.

José Pelejero Silveira, de 21 años, soltero, de oficio pañuelero, dañado en la calle del Oigarral, con una herida leve de crisma blanca en la mano izquierda.

Al lugar de la bronca acudieron rápidamente fuerzas de Vigilancia y Guardia, conduciendo á los heridos al Hospital y haciendo preguntas para detener á los agresores.

El médico de guardia en el Hospital, D. Mariano Precioso, curó á los heridos, calificando las lesiones de menores grados.

Los heridos, después de curados, pasaron á la Inspección.

Notas taurinas

Bien de Puebla (Méjico) que á una corrida de toros asistieron concurrencias de gente imensa.

Después se vió que la mayoría de los espectadores había comprado las entradas con billetes falsos de 10 pesos, del Banco Nacional.

Se ha ultimado la corrida de la Prensa de Madrid: 8 toros de Asturias, Benjamín, Romero y Coloma, por Pastor, Gallo, Machado y otro aún no designado.

El matador de toros Antonio Pazos, según telegramas de Montevideo, embarcó en el vapor «Lombard» con rumbo á Espira.

Ha desembarcado en Gibraltar, acompañado de su esposa, el español sevillano Antonio Fuentes.

BOLSA
(Por telégrafo)

	Madrid 27 (8'30 h.)
Interior	84'00
Fín	83'95
Próximo	84'15
Amortizante	101'10
Hanco	450'00
Militares de España, fundador	900'00
> ordinaria	000'00
Banco de Cartagena	000'00
Tabaco	326'50
Ganaderos	
Frances	8'15
Línea	27'34
Exterior París	60'00

EL TRIGO

La característica de la semana en los mercados productores nacionales ha sido la flojedad; se han registrando muchas ofertas, pero los compradores han brillado por su ausencia, como suele decirse. A este propósito escribe nuestro colega «La Revista Mercantil», de Valladolid, que no se ha visto nunca una peregrinación tan absorta en las ventas, habiendo estado poco tiempo que desiertas las plazas.

Ante la perspectiva de la próxima llegada de la primavera española, sin embargo, que se habrá de aisnar los negocios, nació contingencia, y que todo cambió de modo de ser.

Respecto al tiempo, ha seguido como la semana anterior, con noches muy frías y días primaveriles. Los labradores desean que deje de helar para poder dedicarse á las labores de la siembra. Los sembrados de cereales de invierno marchan bien.

En Barcelona, el mercado adolece de flojedad en general, puesto que los compradores no resisten á esperar á los precios actuales, en espera de una baja, que consideran necesaria.

Fundan para esto en las muchas existencias que hay en plaza, y en que ya se ofrecen los trigos del Plata á 31 pesetas los 100 kilos, peso de origen comprendido y pago á no-

venta días; el peso de 80 kilos hectómetro, embarque Febrero y Marzo. Esperándose de dicho punto 3.000 toneladas.

Del país han llegado por las ciudades del Norte y Francia 321 vagones, no políticos.

El cuento á las heridas, mercado actualizado y restituyéndose de falta de compradores importantes, dado que las transacciones realizadas son las estrictamente indispensables para cubrir necesidades.

En Sevilla, las operaciones han dejado mucha flojedad, notándose ésto bastante intensidad en la demanda de alpiste y avena para su exportación al extranjero.

Los precios se han cotizado con pena firmeza en todas las especies, excepto en las más citadas. El embarque ha sido muy reducido.

Los trigos en bajo y con mucha claridad variadas: racimos y limpios, de 25 1/2 á 26 pesetas los 100 kilos sin saco sobre vagón; blancillos, de 26 á 26 1/2; barbillas, de 25 1/2 á 26; trigo, de 25 á 25 1/2.

En Jerez, el precio ha sido de 11'50 pesetas fanega, 42'12 kilos.

Los mercados extranjeros se han presentado flojos y mucho de ellos en baja.

El norteamericano ha estado siempre en retroceso, siendo los principales motivos de depresión las noticias de alto tiempo favorables en la zona de Isla de invierno, el tratado de amistad con el Canadá, la posibilidad del comercio de harinas y algunas estadísticas buenas.

APRES MOI,

(POR TELÉGRAFO)

Sigue las representaciones

París 27.

Circo ha conferenciado con Brizard sobre los esquinazos que se producen durante las representaciones de la obra «Apres moi».

Si convino que ésta siga representándose adaptando medidas para reprimir los desórdenes y evitar crear un precedente contrario para los intereses de los autores, empresas y obras de arte.

Cooperativa militar

(Por telégrafo)

De consumo

Madrid 27 (9 n.)

El capitán general de Castilla es propenso crear una cooperativa militar para abastecer los raciones y comedias, en la misma forma beneficosa para la oficialidad en que funcionan las farmacias militares.

La crisis obrera

(Por telégrafo)

Un conflicto

Madrid 27 (9 n.)

La firma visitada á Alonso Orellana con objeto de determinar qué se hace son 800 obreros que han solicitado en las facilidades billetes para regresar á sus pueblos, que los abandonaron creyendo que en las obras de la Gran Vía podrían ser colocados.

INFORMACIÓN POLÍTICA

(Por telégrafo)

El regreso de Coblenza

Madrid 27 (4 h.)

Dice del Partido de Santa María que Coblenza se halla tan mejorado que en vez de regresar el viernes lo hará mañana, con objeto de asistir al Consejo de ministros que se celebra en el salón de los ministros, preparatorio del del jueves que presidirá el rey.

Rumores de cristiandad

Madrid 27 (9 n.)

La situación política es caótica.

No obstante se comentó el esperado regreso de Coblenza para asistir al Consejo de ministros del miércoles y al que se celebra el jueves presidido por el rey.

Al finalización del viaje de los reyes a Sevilla hasta el sábado 6 de marzo en la noche los relacionan con esto los agoreros, hablando de crisis.

La generalidad duda de la certeza de estos rumores, aunque causan alguna extrañeza tales coincidencias.

Audiencias del rey

El rey concedió audiencia al Nuncio.

También ha recibido al ministro de la Argentina Witte y su esposa y á los generales Ochando y Patiño y varios jefes y oficiales del Ejército y Armada.

Bistraciones regias

El rey jugó al polo en el Hipódromo.

Pruebas de la Buque

Un telegrama oficial anuncia que el crucero «Cádiz V» ha efectuado pruebas de los grupos de calderas de las máquinas sobre amarras con excepcional éxito.

General Falaise

Madrid 27 (12 n.)

Dice del Partido que ha fallecido el general de artillería conde de Peñafiel.

EL LIBERAL

Weyler á Madrid

De Palma comunica, que el general Weyler marchó á Barcelona.

Manifestó que á primeros de Marzo irá á Madrid para asuntos particulares, no políticos.

DE ALHUCEMAS

(Por telégrafo)

La detención de un francés

Alhucemas 27.

En la semana pasada y á bordo del vapor «Luis Vivés», llegaron procedentes de Túnez varios moros.

Uno de ellos llamó la atención por las observaciones que hacía.

Se le detuvo, llevándolo á presencia del gobernador militar.

Revolvióse un agente francés que viajaba disfrazado de moro.

El gobernador, después de interrogado, lo autorizó para marchar donde quisiera.

La falta de vapores lo obligó á permanecer aquí seis días.

Esto ha motivado los rumores circulados en París sobre la detención, que son todos fantásticos.

Los precios se han cotizado con pena firmeza en todas las especies.

Se ha detenido, llevando á presencia del gobernador militar á un francés que viajaba disfrazado de moro.

El resultado fué lo siguiente:

Al tránsito á un sitio apartado varados barcos de polvorín

Tanger 27.

En un polvorín sito en el extremo de Marsan se produjo una explosión, quemando todo el valle.

Lo ocurrido fué lo siguiente:

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un hermoso remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tangradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vértigos y diarreas, facilita el crecimiento y desarrollo de los dientes; evita el pico de las encías, haciendo desaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alteración y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora, que sin este efecto medicamento jamás podrían soportar los estómagos debilitados. Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y librése en las etiquetas y garanzillas de los frascos.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.—Murcia

VIAJES RÁPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA

EL NUEVO Y RÁPIDO TRASATLÁNTICO DE 10.400 TONELADAS
DE LA COMPAÑÍA AUSTRO AMERICANA

Columbia.

Salida del puerto de ALMERIA el día 26 de Febrero de 1911 con escala en LAS PALMAS, RIO DE JANEIRO y SANTOS. — Admitiendo carga y pasajeros en 1.^a, 2.^a y 3.^a clase. — Los vapores de esta Compañía tienen todos los adelantos modernos, luces y espaciosas instalaciones para los pasajeros, alumbrado eléctrico, calefacción por vapor, ventiladores eléctricos en todos los dormitorios, horno cocinero, camareros y camareras españoles, tanto para el servicio de oficina como para el de tercera. Estos últimos obtienen un trato excelente y amable y los departamentos para los mismos son amplios, bien ventilados y acondicionados, residiendo todas las comodidades apetecibles. Vino y pan fresco en todas las comidas.

NOTAS. — Este magnífico vapor de reciente construcción y 6 dos hélices es de una marcha rápidísima, siendo la duración probable del viaje de 15 días. — Los señores viajeros deberán pedir plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación.

PRECIO DEL PASAJE 40 DUROS
Para más informes M. BERJON Boulevard del Principe, 59 ALMERIA

Compagnie Générale Transatlantique
VAPORES CORPUS FRANCESSES

ENVIO FIJO Y RÁPIDO ENTRE LOS PUERTOS DE CARTAGENA A ORÁN Y MARSILLA Y VICEVERSA

TIEMPO RÁPIDO LLEGADAS SALIDAS

CARTAGENA	los miércoles 5 mañana.	los martes 8 tarde
MARSILLA	> viernes 10 >	> sábados 5 >
ORÁN	> lunes 10 >	> lunes 11 >
CARTAGENA	> martes 8 >	

Los señores pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase hallarán en los quince magníficos transatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo, lujo y comodidad camaronera con todos los adelantos modernos. Pasajes especiales de 4.^a clase para Orán y Marsella.

Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.

Fletes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y piñones con destino a los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Región de Túnez y todos los demás puertos del Mediterráneo.

J. M. PELEGRIN. — CARTAGENA

Compañía Sivillana de Navegación á Vapor

SEVILLA

SALIDAS DE CARTAGENA. — Todos los miércoles a las seis de la tarde para los puertos de Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Todos los jueves a las nueve de la noche para los puertos de Alicante, Valencia, Barcelona y Marsella.

Se admite carga y pasaje.

Para informes NICOLAS PÉREZ Y COMP. S. EN C. Marina Española, 12—CARTAGENA

Vapores CORREOS FRANCESSES

DE LA SOCIETE GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR

Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL Y BUENOS AIRES con los magníficos y modernos transatlánticos AMÉRICA DEL SUR, de gran tonelaje, dos hélices y tripulación de 1000

"FORMOSA", "PAMPA," Y "PLATA"

salida de ALMERIA el 12 de Marzo de 1911 y admisión

paseo en Oficina de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase, haciendo breve

estancia en DAKAR (Costa de África) para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Oficinas de primera y segunda de estos vapores están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, comedor, baños, etc.

PARA LOS PASAJEROS DE 3.^a CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

Servicio muy barato. — Para obtener plaza en estos Vapores Correos Franceses se necesita tener con tiempo. — Los pasajeros de tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Buque. — Los manifestos de pasaje se cierran el día 9, a punto de embarcar los pasajeros salvados de la guerra.

Más informes en HUJO DE RICARDO GINEZ S. EN C. Boulevard del Principe, 78. Almería

COLUMBIAS EN EL LIBERAL (112)

La religiosa, que se llamaba sor Luisa, entró a la enfermería; y después de preguntarle si había comido con gusto, y si se sentía aliviada del cansancio de la viuda la señora que iba a presentarse a la superiora de la casa, que deseaba verla.

Evidentemente, sor Agapita, que se había interesado en el asilo por Genoveva, había hablado de ello a la superiora, quien, como ya sabemos, era el mismo tiempo directora del asilo de la noche y del de huérfanas, los dos establecimientos de caridad fundados por la marquesa de Saulieu en recuerdo de su hija.

Genoveva quiso ponerse el sombrero; sor Luisa se lo impidió, diciendo que la encontraría bien como estaba, y que podía presentarse de aquel modo a la superiora.

La joven siguió a la religiosa.

Le hicieron atravesar un gran dormitorio, donde había unas treinta camas, que estaban coladas a ambos lados de la habitación y separadas por tabiques a la altura de la mano.

En muchas de aquellas camas estaban acostadas mujeres enfermas o demasiado débiles para levantarse.

Todas sirvieron la cama para examinar curiosamente a Genoveva.

Los rostros de aquellas pobres mujeres tonían el color de la dejadez y el sufrimiento.

Las religiosas, que parecían desilusionarse por el piso, atravesaban el dormitorio llevando en las manos borbujas humeantes.

La vista de aquellas criaturas heridas por la miseria hizo comprender a Genoveva por qué no le habían dado cama en aquél dormitorio.

— ¡Muy bien! — dijo Genoveva.

— Esta tarde, si al desayuno, verás a nuestras queridas huérfanas, grandes y pequeñas, en el jardín, a la hora del recreo, y en los talleres y en las salas de la escuela.

— Dispensadme, hermana, si os dirijo esta pregunta: ¿Van a despedirnos?

— ¡Oh, tan pronto ne! El reglamento del asilo manda dar hospitalidad a cada persona durante tres días y cuatro noches, a menos, sin embargo, que esté enferma; en este caso se que-



Si tosás, para no toser;
o si no tosás, para evitar la tos

TOMAD LAS

PASTILLAS VALDA

Pero procurad que os vendan

LAS VERDADERAS

que son las que van en CAJAS de Plas. 1.50

Llevando en la tapa el nombre VALDA

Formularia: "Pastillas Valda"

Josnes (Loir-a-Cher), FRANCIA.



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas completamente

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

47 AÑOS DE EXCELENCIA

SEGURIDAD CONTRA INCENDIOS

SEGURIDAD SOBRE LA VIDA

Subdirector en la provincia de Murcia: G. Prudencio Soler Acosta

CÁNOVAS DEL CASTILLO, 34.—MURCIA

VIGOROSINA AGUIRRE

CURA TUBERCULOSIS Y CATARROS CRÓNICOS

Fórmula: Arrhenal, Mucilina, Thiocel y

Bálsamo de Tolú.

5 PESETAS FRASCO

De venta en la Farmacia del Sr. Llorente, en Murcia. — D. Federico Gómez, Mayor, 23 y 25, en Alicante; y en todas las principales de España.

YOGURT

AVISOS

De Murcia

AMA DE ORIA — Para

casa de los padres, en

Murcia, Alicante ó pueblos de estas provincias.

lecho de 2 meses, de 20

años, viuda. Razón: Sofía Ruiz, Paz, 185; Torre Vieja.

D. ANTONIO MANZANARES MARTINEZ

en Cartagena:

GRAN CENTRO DE ENCARGOS A DOMICILIO

a cargo de

ANTONIO ROS CLARES

CALLE DE LA FRENERIA, 38

entre Murcia, Cartagena, La Unión, Orihuela, Elche, Alicante y Torrevieja y pueblos intermedios de ambas líneas y combinación para Cieza

Valencia, Barcelona y Madrid.

Sospicaces para entregar los encargos

En Murcia: Antonio Ros Clares, Frenería, 33.

En Cartagena: Droguería de Briones, Duque, 24.

SALIDAS: Todos los días por el tren mixto de

la mañana y regreso en el tren de la tarde.

Los encargos de Murcia para Orihuela, solamente esta agencia lo hace a todos los trenes y

los de Cartagena, para Orihuela y Torrevieja los entrega en la misma noche únicamente esta agencia.

Aquí llegaba Genoveva en sus reflexiones cuando apareció sor Luisa.

— Os doy las gracias, hermana.

La religiosa hizo entrar a Genoveva en una

habitación de antecámara y la dejó sola, después de haberle dicho que esperaría el momento de ser

resibida por la superiora.

La joven se sentó y comenzó a pensar en las

desesperaciones, en los dolores y desalientos

de la vida, y en la fatalidad que se unía a ciertos destinos, como en la dicha poco merecida de otros, y encontraba que cierta injusticia presidía a la distribución de los favores que alcanza a los

mortales en la tierra.

— ¿Qué habrá hecho ella para verse comprendida en el número de las desgracias?

— Por qué habrá merecido aquella desplorable suerte?

Todo cuanto le había sucedido en las últimas

días le parecía una horrible pesadilla,

— Todo cuanto le había sucedido en las últimas

días le parecía una horrible pesadilla,

— Todo cuanto le había sucedido en las últimas

días le parecía una horrible pesadilla,

— Todo cuanto le había sucedido en las últimas

días le parecía una horrible pesadilla,

— Todo cuanto le había sucedido en las últimas

días le parecía una horrible pesadilla,

— Todo cuanto le había sucedido en las últimas

días le parecía una horrible pesadilla,

— Todo cuanto le había sucedido en las últimas

días le parecía una horrible pesadilla,

— Todo cuanto le había sucedido en las últimas

días le parecía una horrible pesadilla,

— Todo cuanto le había sucedido en las últimas

días le parecía una horrible pesadilla,

— Todo cuanto le había sucedido en las últimas

días le parecía una horrible pesadilla,

— Todo cuanto le había sucedido en las últimas